

因创作歌曲《血染的风采》等而走红的著名音乐人苏越，被控以投资迎奥运巡演等为由，先后骗取5746万余元。昨天上午，北京二中院认定苏越犯合同诈骗罪，且数额特别巨大，判处其无期徒刑，剥夺政治权利终身。在庭上苏越称很抱歉，但他坚持自己不是主观恶意犯罪，从没想赖账，并表示要上诉。



昨天苏越接受庭审

以投资迎奥运巡演为名伪造合同骗钱

诈骗5746万元 音乐人苏越被判无期

当庭忏悔
辜负朋友和领导

昨天上午10:00,56岁的苏越被带入二中院法庭，相比半年前在法庭上受审时，苏越清瘦了许多，黑框眼镜下的面容多了淡然和平和。法庭随后进行了20分钟的补充质证。

在最后陈述阶段，苏越用沉稳的声音说了一段自我忏悔与人生剖白：“首先我也是很抱歉，在人生的后半段，为了做我认为轰轰烈烈的大事，遇到风险时，采用了非常愚蠢的办法，把自己带入歧途，辜负了曾给予我很大帮助的朋友和领导，也给别人造成了很大的伤害。最为后悔的是，我没有保护好自己热爱的文化产业，在国家鼓励文化产业时，我又没有机会了。希望在我还有余热和才能时，考虑我不是主观恶意犯罪，能给予我一定的宽大，让我有机会再为国家、社会、家人作出贡献。”

随后，法官宣布休庭20分钟。苏越随即被法警带出法庭，等待即将到来的判决。

律师表示
还债很难实现

此前开庭时，苏越曾经表示，愿意用自己的版权及股权还债，并且称价值共计四五千万。

但昨天上午开庭之前，作为苏越辩护人之一的翟律师表示，苏越提到的版权是指他的公司曾投拍的电视剧的版权，但这些电视剧的母带目前已找不到了，版权单位也找不到登记情况，根本无法实现变现还债的目的。“他被关进去这么久了，公司一团糟，那些事根本没法进行。”

翟律师表示，苏越在无锡太湖传媒等公司的股权也都被冻结了，有些是早前因其他案件被其他法院冻结的，不光是二中院这案子。他认为，苏越用自己的版权及股权还债的愿望很难实现。

此前据检方指控，2007年12月至2008年10月，苏越虚构其公司有投资迎接北京奥运会巡回演出活动的资格，伪造合同，诈骗5746万余元。

被判无期
自称是反面教材

上午10:40，苏越再次被带回法庭，法官宣布，认定苏越犯合同诈骗罪，且数额特别巨大，判处其无期徒刑，剥夺政治权利终身。

苏越听到判决，双腿微微晃动了一下。庭后在接受媒体采访时，苏越笑着说：“我一生接受过无数次采访，像今天这样的采访还是第一次，谢谢你们了。做了错事就应当接受惩罚，这点我明白，愿赌服输。但我还是觉得重了。”苏越坚持自己不是主观恶意犯罪，从没想赖账，钱他一直想还，“毕竟我努力还过。”

有记者问他，作为多个文化投资公司的老总，为何在做“错事”之前，不征求一下身边人包括法律顾问的意见。苏越说：“我把他们都屏蔽掉了。”

苏越说自己是文化人的反面教材，希望自己的事能给其他人一个警醒。他表示，自己会上诉。

法晚



延伸阅读

● 苏越1955年生于北京，是国内资深的作曲家、音乐制作人。

● 他出事前是中国音乐著作权协会理事、中国音乐家协会流行音乐学会副主席。上世纪80年代，苏越创作了大量歌曲，获得多项国内外大奖。

● 《黄土高坡》《热血颂》《月满西楼》《姐妹弟兄》以及董文华唱红的《血染的风采》等都是苏越的作品。

● 他还为电视剧《永不放弃》《结婚十年》《大汉天子》等主题歌作曲。

● 苏越同时为中国歌坛培养了包括黄格选、朱桦、戴娆、李慧珍、白雪等在内的大批歌手，有“乐坛伯乐”之称。

张栋梁 期待35岁成家

昨天，张栋梁带着新专辑《别再惊动爱情》来宁参加了江苏综艺频道《非常不一班》的录制。

张栋梁一直凭借阳光、微笑的形象闯荡“江湖”，感情方面鲜有绯闻。此张专辑取名《别再惊动爱情》，很多人疑惑这是否表示张栋梁以后就不谈恋爱了呢？接受记者采访时，张栋梁笑着解释：“‘别再惊动爱情’是指两个旧情人之间依旧可以礼貌的做朋友，但最好不要触碰爱情这一块了。”谈及自己的感情状况，张栋梁坦言近两年也接触过一些女生，但并非另一半的合适人选。

11月29日张栋梁将迎来30岁生日，究竟张栋梁打算何时结束自己的单身生活呢？“我觉得30岁会迎来一个黄金时段，我有一个目标，就是希望35岁可以成家。”张栋梁略带羞涩地答道。

快报记者 应嘉轩 摄影 辛一



郭德纲 规劝9岁女孩上学

由郭德纲担任总导演的天津卫视真人秀节目《笑傲江湖》再次引发争议，9岁女孩刘笑笑放弃学业以舞台表演谋生让众位评委倍感不妥，其兄长“这是由我们的家庭情况决定的”说法引起了赵忠祥、郭德纲等评委的争论。

来自唐山的23岁东北二人转演员带着9岁的妹妹刘笑笑一同登台表演，一段赵本山和阎学晶的《墙里墙外》被他们演绎得惟妙惟肖，但刘笑笑辍学挣钱养家糊口的做法引来多位评委的非议。据悉，刘笑笑家里贫困，母亲生病，兄妹两人便以表演二人转为生，妹妹辍学在家由家教教授文化知识。对此郭德纲表示：“我儿子现在也不上学了，开始登台表演，但他是完成了九年义务教育之后才这样的，笑笑只有9岁，按照国家政策应该回归学校。”

见习记者 刘一诺

影讯

11月11日-13日

《失恋33天》

上影国际影城 14:40 15:20 17:00
17:40 18:10 19:20 19:35 20:00 20:30
21:10 21:40 22:20 22:45 新街口国际影城 14:00 16:30 15:30 17:45 18:45
19:00 20:00 21:20 22:15 23:10 南京UME国际影城 14:00 15:00 16:00 17:00
18:00 19:00 19:30 20:00 20:30 21:00
21:30 22:00 23:00 万达电影城 14:20
15:05 15:50 16:10 16:35 17:25 18:05
18:25 18:50 19:35 20:20 20:35 21:05
21:50 22:35

《铁甲钢拳》

上影国际影城 14:10 15:25 16:50
22:15 新街口国际影城 15:30 15:50
18:50 20:50 21:30 南京UME国际影城 15:00 15:50 17:00 17:10 18:10 19:00
19:10 21:00 21:30 22:30 23:00 万达电影城 15:10 15:40 16:10 16:40 17:10
17:40 18:10 18:40 19:10 19:40 20:10
20:45 21:15 21:35 22:10



40国佳丽 紫峰之巅 斗艳

昨天下午，“全球生态旅游小姐大赛世界总决赛——美丽文化展演”暨江苏施尔美整形美容医院“美丽盛典唯一指定美丽机构”授牌仪式在紫峰大厦举行。来自40个国家的冠军佳丽在紫峰大厦72楼观光层展示了时尚风采和迷人的异国风情。

去年，为了彰显“国际时尚”的风采，南京名城会组委会协同中国国际环境文化促进会专门从美国引进了“全球生态旅游小姐世界总决赛颁奖盛典”作为名城会闭幕式的一个重要组成部分。来自各国的世界生态旅游小姐亮相南京，展示各国美丽文化。而组委会将给予施尔美整形医院的任务，就是利用施尔美强大的专家团队

和医疗美容科技，为各国佳丽提供全方位的形象设计和美容护肤服务，以帮助她们在名城会的舞台上绽放出最耀眼的光芒。昨天，40国冠军佳丽再次回到古城南京，展示和交流各国的美丽文化。

昨天，来自俄罗斯、美国、拉脱维亚、韩国等国的冠军佳丽大方地表演了个人T台SHOW，让在场的嘉宾近距离感受了浓郁的异国风情。美丽展演结束后，在场的佳丽们有的通过翻译，有的直接用简单的中文向记者表达了对中国、对南京的喜爱。“我们去过中国的很多国家，南京是一个非常美丽的城市，这里的风景美，人也很美。希望以后还有机会来南京和大家交流。”

在活动结束后，通过对来院佳丽的脸部肌肤、身体肌肤和形体进行了仔细巡察之后，施尔美整形医院医学皮肤中心杨苏主任指出：虽然在T台上佳丽们看上去都十分美丽，但由于长年使用化妆品，清洁不彻底，所以毛孔阻塞现象比较严重，随之而来的则是青春痘、痘疤、色斑、毛孔粗大、皮肤不够光滑等一些肌肤问题。解决这些问题，传统的美容方法如敷面膜、使用精华素并不适合这类“急性子”的人群了，而现在较为先进非手术美容如激光美容，则能在较短时间内，让佳丽们的肌肤都得到最大的改善，皮肤呈现出由内而外、白里透红的健康美丽状态。

快报记者 应嘉轩 摄影 辛一